



## ВЫСОКАЯ МИССИЯ КОММУНИСТОВ

Более девятидесят делегатов, представляющих сорокатысячный отряд областной партийной организации, на XXXII Кемеровской городской партийной конференции всесторонне обдумали отчеты горкома и ревизионной комиссии.

Докаждому делегату первый секретарь горкома КПСС В. Н. Галкин, выступавшие в прениях товарищи отмечали, что в десятой пятилетке трудящиеся центра получили много нового. Кузбасс сделал один уверенный шаг вперед.

Мысли и чаяния делегатов выразил в своем выступлении бригадир комплексной бригады треста «Кемеровострой» Д. М. Плотицкий. Коллектив, возглавляемый им, трудится сейчас в счет 1985 года. Он ставит в области тем, что добычей труда всегда ставит на чужой план. В бригаде все, как говорится, на высшем уровне. И это результат не каких-то особых условий (бригаде, как правило, поручаются самые ответственные задания), а постоянной кропотливой воспитательной работы ядра коллектива, возглавляемого коммунистами. Бригада, как сказал ее руководитель, — не идеальный организм, есть в ней недостатки. Однако коллектив разум берет свое, и ему подчиняются все, ибо он — выражение глубокой коммунистической убежденности трудящихся.

Мы выражаем нашу глубокую рачую признательность родной Коммунистической партии, — сказал Дмитрий Михайлович, — ее Центральному Комитету и лично Леониду Ильичу Брежневу за неутомимую последовательную деятельность, направленную на повышение благосостояния советского народа, на укрепление мира во всем мире. Тридцать шесть лет мы спокойно живем и трудимся. В этом великая заслуга Ленинской Коммунистической партии. И единственным нашим желанием является в дальнейшем работать так, чтобы был ирене, Братче Советский Союз. Правильно сказано в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии об основных направлениях социально-экономического развития страны: «Только труд является истинным источником национального богатства».

### ШАГИ РОСТА

Отчетный период, по времени совпадающий с двумя последними годами пятилетки, говорил докладчик, во многом определяет ее конечные результаты. Объем производства в промышленности Кемеровы вырос за период с 1975 года на 21 процент. Ожидается, что сверх плана будет реализовано производство на 20 с лишним миллионов рублей. За одиннадцать месяцев завершающего года пятилетки, несмотря на сложные условия работы, кемеровчане реализовали сверх плана продукцию более чем на пять миллионов рублей. Производительность труда увеличилась на 14 процентов. Высокими темпами развивается химическая, машиностроительная, легкая промышленность, энергетика. Выпуск химических волокон увеличился более чем в два раза, готовых тканей — в 2,7 раза, товаров народного потребления — на 16,5 процента. Строители города ввели в действие основных фондов на десять процентов больше, чем в девятой пятилетке.

Все это — следствие того, что партийная организация города окрепла, возросло ее влияние на все стороны хозяйственной и общественной жизни. Важным и новым в деятельности горкома было осуществление городского пятилетнего плана социально-экономического плана. На это были направлены и усилия районных комитетов партии, парткомов и бюро. О том, какое влияние оказывал на трудовые дела коллективов Центральный райком партии, рассказал его первый секретарь А. А. Лопатын. Краснознаменный район практически работает без отставаний.

Сильным импульсом в повышении творческой активности трудящихся стало предельное социалистическое соревнование. Уже сейчас в городе 788 трудовых коллективов, более 22 тысяч человек выполнили задания пятилетки и свои обязательства. Большой вклад в успех кемеровчан внесли коллективы заводов электротехнического, аналитического, геологоразведочного оборудования, минералогических изделий, шахты «Северная», разреза «Кедровский». Председатель автобазы, Кемеровской ГРЭС, треста «Строймеханизация» В. Д. Никифоров, Слабо используются на предприятиях вторичные ресурсы. Ныचे со значительным перевышением плановой себестоимости за-

пер В. И. Шулятьев, строитель В. В. Иванов, монтажник И. С. Федосеев, хлебопек В. П. Третьяков, вальщик Г. Д. Комарова и многие другие.

Но то, что достигнуто, можно оценить как успехи, которые в масштабах страны бы были более уверенными. Не все в развитии экономики шло гладко. Городской партийной организации не удалось решить ряд важных вопросов. Об этом самокритично говорили в докладе, ряд важных вопросов подняли в своих выступлениях делегаты.

В текущем пятилетии замедлился темп роста объемов производства в промышленности города. Только за последние два года недалеко от плана на 70 миллионов рублей продукции, в том числе более 370 тысяч тонн минеральных удобрений, 650 тысяч тонн угля, 900 тысяч тонн кокса. Треть предприятий не справляется с планом реализации продукции и роста производительности труда. Продолжает снижаться фондотдача.

### В ЧЕМ ПРИЧИНЫ?

На октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев отметил особую важность и необходимость ускоренного развития химической промышленности, которая составляет костяк индустрии Кемерово.

Если в целом за пятилетку, как указывалось выше, химическая отрасль сделала шаг вперед, то в последние годы наблюдается сбой и довольно-таки ощутимый. Сказались, конечно, несвоевременный ввод мощностей, перебои в обеспечении сырьем и энергией. Но допущено отставание в значительной мере явилось в результате высокой аварийности на предприятиях, медленного освоения мощностей новых производств. В объединении «Азот», к примеру, была допущена серьезная авария на комплексе аммиака, затянута освоения производств аммиачной селитры и слабой азотной кислоты. В объединении «Карболит» уже третий год не могут ввести в эксплуатацию вторую очередь производства формалина.

В определенной степени за снижением темпов роста сказывается инерция давно уже осужденной практики корректировки планов. Это, видимо, устраивает отдельных руководителей, ибо позволяет меньшими усилиями выполнять план, но интересы города, отрасли, государства страдают.

Руководители объединений и предприятий химии вместе с Кузбасславнообом не проявили достаточной инициативы перед своими министерствами в обеспечении необходимыми количествами сырья, сырья продукции, в развитии промышленного железнодорожного транспорта.

Работу Заводского райкома КПСС по повышению уровня идейно-воспитательной работы на предприятиях и стройках химии рассматривало бюро обкома партии. Как самокритично признал первый секретарь райкома А. М. Лебедев, райкомовому комитету пока не удалось поднять на уровень современных требований ни методы хозяйствования, ни исполнительскую дисциплину. В отчетный период, отмечалось на конференции, бюро райкома 12 раз слушало вопросы, связанные с работой химических предприятий. Решений принято много, хороший мероприятий и инициатив немало, но не подкреплены они организаторской работой, многие из них так и остались на бумаге. В равной мере замечание это относится и к парткомам объединений «Азот», «Химпром», «Карболит».

Исключительно важным сейчас является рачительное использование и экономия всех материальных ресурсов, особенно топлива, электрической и тепловой энергии. За пятилетку в городе сэкономлено от норматива 169 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 683 тысячи гигакалорий тепла, десят тысяч тонн условного топлива. Этого удалось достигнуть экономией материалов и 63 тысячи тонн условного топлива.

Вместе с тем имеются крупные резервы экономики. На это указывали в своих выступлениях председатель городского комитета народного контроля А. А. Кузьмин и секретарь парткома Кемеровской ГРЭС Г. А. Балашов. Немало ресурсов перерасходуется из-за невыполнения планов, несвоевременного освоения мощностей, эксплуатации устаревших и неэкономичных видов оборудования, о чем говорили директор объединений «Кузбассалкстрем» А. М. Тар, секретарь парткома объединения «Карболит» В. Д. Никифоров. Слабо используются на предприятиях вторичные ресурсы. Ныче со значительным перевышением плановой себестоимости за-

за перерасхода сырья и энергии работают объединения «Химпром», заводы комплексной химии и химволокна, трест «Железобетонстрой», шахты имени Волкова, «Ягуновская».

Кстати, при острой нехватке угля для последних предприятий, как и шахта «Будовская», заводились более 1,700 тысяч тонн топлива с начала пятилетки. Из года в год там не справлялись с планами до половины и подготовительных и подготовительных бригад. Рудничный райком партии, объединение «Кузбассуголь» должны усилить контроль за развитием шахт и выполнением производственных программ, помогать в техническом перевооружении шахт.

Герой Социалистического Труда А. Д. Ракицкий, руководитель протодетской бригады, досрочно выполненной на шахте «Север-

медленно реконструируем завод домостроения.

Для сравнения следует сказать в соревнующемся с областными центром Новокузнецке на домостроительном комбинате накоплен опыт организации поточного строительства жилья и его ритмичной сдачи, выполнения программными силами. А в Кемерово чурчурется этот опыт. И в нынешнем году на помощь домостроителям пришлось направить 500 человек с промышленными предприятиями. Эти недостатки привели к тому, что за годы пятилетки в жилищном строительстве оказалось неосвоенным около 28 миллионов рублей. Совсем худо в последние годы обстоит дело со строительством школ. Снижается качество построенных домов.

Строительные подразделения Главкузбастреста систематически выполняют за-

казывал В. Н. Галкин, — встает проблема должного обеспечения рынка товарами различного назначения, серьезной добавкой которым должны быть товары народного потребления, овоши из теплиц, мясо со свиноматоки, произведенные на наших предприятиях. Как раз в этом вопросе горком партии сделал пока мало...

Два года назад кемеровские предприятия и организации выступили с предложением о строительстве подсобных хозяйств. Как же реализованы эти предложения? Предназначалось построить свинарники на 1460 мест. Нет ни одного. Планировалось вести 7 650 квадратных метров теплиц. Сделана лишь половина. На другое — явное несоответствие делу слову. Сейчас намечена пятилетняя продолжительная программа, в будущем году начнется строитель-

рессорных установок объединения «Азот», депутата Верховного Совета РСФСР В. Н. Баладина. По допущению описаны достижения в городе и на своем предприятии успехи, он сказал:

— Все выплывающее не может, не должно уводить нас от серьезного разговора о недостатках в деятельности городского комитета КПСС, о допущенных промахах и о отчетный период. Хотелось бы остановиться только на двух, существенных на мой взгляд, недоработках.

Первое. Всем нам известно, какую огромную роль в мобилизации трудящихся на выполнение народнохозяйственных планов, в воспитании людей играет социалистическое соревнование. К сожалению, можно привести немало доказательств

ведь тоже может быть рентабельным и нет.

Долгое ожидание на морозе транспорта, чтобы добраться до работы, давка в автобусе или троллейбусе, после работы пришел домой, а там ни воды, ни тепла... И вот уже труд не в радость. Лишь бы отбыть, лишь бы «отбарабанить» смену...

Не последнюю роль во всем этом играют отделы и службы горисполкома, равнодушие к критическим замечаниям и просьбам трудящихся у некоторых коммунистов-руководителей.

Думается, дело здесь не в отсутствии каких-то решений. Они есть. Дело в том, что принятые решения, как известно, не осуществляются сами собой, они нуждаются в твердой реализации, в полной мере нет. Как нет, очевидно, и должного спроса в горноме КПСС за подобное отношение к порученному делу с отдельных руководителей.

Наше настоящее и наше будущее — это время не только больших дел, но и большой ответственности каждого из нас, где бы мы ни трудились, перед народом.

Столь же принципиально выступили на конференции оператор завода химволокна Н. П. Белозерцева, водитель трамвая Т. Л. Басова, ткачиха комбината шелковых тканей Г. Ф. Блашкевич, газодвигательщик комбината тракторостроения С. М. Кудрявцев. Рассказывая о трудовых делах своих коллективов, они подчеркивали, что рабочие, инженерно-технические работники активно участвуют в предельной трудовой вахте, критикуя недостатки, подсказывая пути их устранения.

### ИДЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Городская партийная организация ведет настойчивую работу по совершенствованию форм и методов коммунистического воспитания. В практику партийных комитетов прочно входят социальные паспорта коллективов, жилых микрорайонов, результаты стали работой идейно-политическими работами при парткомах, активизировалось участие руководителей в едином пути.

На разрезе «Кедровский», аналитическом заводе, мебельной фабрике, в автоколонне № 1962 и др. партийные организации стали активнее использовать силу трудовых коллективов для воспитания людей.

Партийная и экономическая учебная работа ближе к жизни. В областном смотре-конкурсе по организации экономического образования город занял первое место. Более организованно стало информирование трудящихся. Для этого широко используются живое слово докладчика, лектора, политинформатора, средства наглядной агитации, печать, радио, телевидение.

Но, оценивая уровень воспитательной работы с точки зрения требований партии, делегаты подчеркивали, что еще не соответствует этим требованиям. К примеру, более половины научных работников не участвуют в лекционной пропаганде. Нет должного внимания к атеистическому воспитанию. Наглядная агитация на ряде предприятий не отличается выразительностью и злободневностью.

Особое внимание на современном этапе требует идейная закладка молодежи. Эта мысль прозвучала в выступлениях ректора госуниверситета Ю. А. Захарова, первого секретаря горкома ВЛКСМ В. А. Маркова. Директор школы № 26, заслуженный учитель школы РСФСР Г. А. Воронцова, говорила об огромной роли семьи в формировании человека:

— Мы, учителя, готовы принять на себя определенную долю вины за недостатки воспитания. Но воспитание — дело сложное, многогранное. И в основном оно зависит от семьи. В ней закладываются основы мировоззрения, нравственности, формируется духовный мир человека, воспитывается доброта, та самая доброта, перед которой бессильны злоба и ханжество, душевная болтливость и своерогость. Родители должны прежде всего воспитывать детей, а не только их выкармливать. Дело это не частное, а глубокое общественное. И ответственность за это должны нести и партийные, и профсоюзные организации по месту работы родителей.

Необходимо, чтобы и в школах ребята обильны не только с учителями. А для этого нужны и педагогические отряды из студентов, передовой рабочей молодежи, и пионервожатые-производственники, и руководите-

ли технических кружков...

В городе еще немало людей, чей образ жизни и мировоззрение не отвечают требованиям коммунистической морали. Возьмем, к примеру, состояние трудовой дисциплины и борьбы с пьянством, туземством, преступностью. Только за первое полугодие 1980 года 5300 работающих на промышленных предприятиях совершили прогулы. Растет количество прогульщиков в объединении «Карболит», на шахте имени Волкова, в большинстве строительных организаций. Практически не снижаются число преступников, пьяниц, туземцев. Хорошая инициатива трудящихся электротехнического завода «Пяльвенту-бой, ремонтный, бескомпромиссный» не нашло должной поддержки. Недостаточна деятельность добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов.

Более высокой должна быть эффективность мероприятий, проводимых в учреждениях культуры, полнее следует использовать возможности физкультуры и спорта.

Постановка идеологической работы в областном центре имеет особое значение: на ее равняются, берут пример. Это обязывает быть впереди, относиться к делу творчески, иноваторски.

### СИЛА ПАРТИЙНОГО ВЛИЯНИЯ

Характерным для отчетного периода, говорил докладчик, было укрепление партийных организаций, рост их авторитета. За годы пятилетки они увеличились более чем на пять тысяч человек. Главное — внимание горком, райкомы и партийные организации уделяли активному пополнению. В этом, отношении поучителен опыт партийной организации завода химволокна, Кедровский автобазы, треста «Железобетонстрой».

Как и в прошлые годы, городской комитет стремился к дальнейшему повышению роли партийных групп, абсолютное большинство которых уже десять лет продуктивно работает под девизом «Военная партия — передовая коллектив».

Хорошей школой воспитания стали партийные собрания. Это ярко показала прошедшая отчетно-выборная кампания. Участники собраний и конференции глубоко и самокритично проанализировали накопленный опыт.

Горком направлял усилия районных комитетов, первичных организаций на повышение работы с кадрами, в том числе и руководящими. Ныне 96 процентов первых руководителей являются дипломрованными специалистами, большая часть кадров настойчиво совершенствует стиль и методы руководства производством, с высокой ответственностью и энергично ведет дело.

Вместе с тем, отмечали делегаты, за последние годы уменьшилось число рабочих влиятельных в химической и угольной промышленности, в транспорте и в строительстве, среди врачей, научных работников.

Стилю некоторых руководителей свойственны некорректность, поверхностность. Случается, что руководитель теряет способность самокритично анализировать свои действия и поступки, проявляет зазнавство и высокомерие. Такие негативные явления должны получать принципиальную партийную оценку. И получают. Недавно бюро горкома вынесло строгий партийный взыскания управлению трестом «Оргтехстрой» Сластенкову и главному инженеру треста «Кузбассотрастрасп» Глазнову за злоупотребления служебным положением.

Городской комитет партии и партийные комитеты должны совершенствовать контроль и проверку исполнения, которые являются слабым звеном в работе ряда организаций, в том числе советских, профсоюзных, комсомольских.

На городской партийной конференции выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

Делегаты, всесторонне проанализировав деятельность горкома КПСС, приняли развернутое постановление, в котором поставлена конкретная программа дальнейшей деятельности комитета, всей городской партийной организации. Сейчас в городе проходит обсуждение проекта Основных направлений развития страны. Кемеровчане отдадут свои силы, знания, опыт успешному выполнению решений партийного комитета. XXXI съезде КПСС.

А. БЕЛЬЧИК, г. Кемерово.



НА СНИМКЕ делегаты Кемеровской городской партийной конференции (слева направо): С. И. Мелентьев — шофер автоколонны № 1237, М. С. Белова — директор центрального универмага, В. И. Шулятьев — шофер Кедровской автобазы.

Г. В. Круковский — крепильщик шахты «Будовская» и Е. З. Соловьева — генеральный директор швейного объединения «Томь».

Фото П. Костюкова.

ная» план пятилетки, говор-

— Возникает вопрос: многое ли сделали первичные организации, горком партии для распространения передовых методов труда? Да, сделали. Но на ряде предприятий, особенно в угольной промышленности, допущены серьезные недостатки в организации труда, в деле наиболее полного использования внутренних резервов, в вопросах инженерного и материально-технического обеспечения. Это и явилось причиной отставания рудника.

### ТРЕБУЕТ УЛУЧШЕНИЯ

Можно сказать, почти каждый выступавший в прениях затрагивал проблему, решение которых еще предстоит отложить много сил. Одни из них — капитальное строительство.

Горком КПСС направил усилия парторганизации строек, — говорил докладчик, — на повышение эффективности капитального строительства, укрепление мощностей строительных и монтажных организаций, предприятий стройиндустрии, развитие социалистического соревнования на стройках.

За отчетный период сдали в эксплуатацию 29 промышленных объектов, дев детских садов, учебных корпусов университетов, два лечебно-профилактических учреждения. В этом году ожидается сдача 250 тысяч квадратных метров жилья.

Во всем же горкому не удалось улучшить ход и процесс организации строительства производственных, использования в полном объеме мощностей, своевременного ввода объектов. Многие своих возможностей работают домостроительный комбинат, тресты «Кемеровотрастрасп» и «Кемеровострой».

Не удалось городской партийной организации выполнить требование XXV съезда КПСС о снижении незавершенного строительства. «Незавершенка» сейчас в полтора раза превышает годовую плану ввода. Особенно резко растут «замораживания» средств в химической промышленности и машиностроении. Одна из причин такого положения, как говорят управлений трестом «Строймеханизация» А. Г. Горьковский, — одновременное сооружение многих объектов ведущее к неоправданному распылению и без того недостаточных сил строителя.

Не произошло, к сожалению, значительного улучшения дел в жилищно-гражданском строительстве, объем которого остался на уровне восьмой и девятой пятилеток.

дании и по сооружению жилищно-важных для города объектов водопровода, канализации, теплоснабжения. Да, за пятилетие построено 67 километров водоводов, канализационных коллекторов и теплотрасс, сданы новые котельные, но «Кузбассэнерго», тресты «Кузбассэнерго», «Строймеханизация» в целом неудовлетворительно строят водопроводы, затянута сроки ввода второй очереди теплотрассы, теломатериала и законченную часть города.

Хорошие задумки по улучшению благоустройства города осуществляются очень медленно. На конференции прозвучала критика в адрес горкома партии и горисполкома за то, что, несмотря на заверения, не продвигаются дела в парке Победы, затянута работа на набережной Томи и в зонах отдыха по берегам Искитими, лишь разговоры идут о сооружении подземных переходов на загруженных до предела автомагистралей.

И требовательное пожелание: областной центр должен быть по-настоящему образцовым по застройке и благоустройству жилых кварталов, работе коммунального хозяйства, общественного питания, служб быта. Для решения этих задач горкому партии, горисполкому нужно более эффективно использовать средства промышленных предприятий, повысить требовательность к руководителям и, прежде всего, к тем, кто избран в руководящие партийные и советские органы.

Это тем более важно, что программа капитального строительства на будущее не менее напряженная. Предстоит вести крупные мощностные по производству минеральных удобрений и другой промышленной продукции. Горьковский, — одновременное сооружение многих объектов ведущее к неоправданному распылению и без того недостаточных сил строителя.

Во всем же горкому не удалось улучшить ход и процесс организации строительства производственных, использования в полном объеме мощностей, своевременного ввода объектов. Многие своих возможностей работают домостроительный комбинат, тресты «Кемеровотрастрасп» и «Кемеровострой».

Не удалось городской партийной организации выполнить требование XXV съезда КПСС о снижении незавершенного строительства. «Незавершенка» сейчас в полтора раза превышает годовую плану ввода. Особенно резко растут «замораживания» средств в химической промышленности и машиностроении. Одна из причин такого положения, как говорят управлений трестом «Строймеханизация» А. Г. Горьковский, — одновременное сооружение многих объектов ведущее к неоправданному распылению и без того недостаточных сил строителя.

### В ЦЕНТРЕ ЗАБОТЫ — ЧЕЛОВЕК

Это — незаметное правило нашей партии. За годы пятилетки в Кемерово осуществлена значительная программа, направленная на повышение материального и культурного уровня горожан. За годы пятилетки в городе ежемесячная заработная плата работающих увеличилась на 15,4 процента и составляет сейчас в среднем 187 рублей. Рост доложа способствует увеличению покупательной способности.

ство городского свинокооперативного комплекса на 9000 голов. Выполнение этой программы — обязанность каждой партийной организации, каждого хозяйствования.

Важным звеном должно стать и улучшение работы предприятий пищевой, молочной и хлебопекарной промышленности, ибо горком, горисполком, руководители областных управлений и объединений Т. Сачук, Козлов и Трофимов вовремя не решили вопросы реконструкции предприятий, их технического перевооружения. По этой причине уменьшилось производство фасованной молочной продукции, мороженого, кондитерских и рыбных изделий, безалкогольных напитков.

Кемеровские предприятия располагали большими резервами для выпуска товаров народного потребления, о чем убедительно говорил в своем выступлении директор производственного объединения В. С. Пузилов. Но для этого требуется и глубокая заинтересованность хозяйственных руководителей, и строгое соблюдение договорных обязательств всеми звеньями, и понимание важности расширения и сооружения новых цехов широкого потребления. В городе же планы не выполнены, нынче отставание в производстве товаров широкого потребления составило 10 миллионов рублей. Такое мощное объединение, как, например, «Азот», и ряд других вносят мизерный вклад в решение проблемы.

Среди многих задач городской парторганизации особое внимание требуется обратить к все таким социальным вопросам, как улучшение условий труда и охраны здоровья людей. Хотят и есть некоторые снижения заболеваемости и производственного травматизма, существенного улучшения должно еще не удасться. Партийные комитеты должны заниматься проблемами охраны окружающей среды. В целом состоянии воздушной бассейна города стабилизировалась, меньше стала концентрация вредных химических веществ в Томи. Но это, откровенно говоря, не утешает. На природоохранную мероприятия израсходовано только 57 процентов отпущенных на это средств. Предприятия Заводского и Кировского районов, автохозяйства часто серьезно нарушают технологическую дисциплину, так называемые «производственные интересы» нередко затмевают у руководителей и исполнителей при нетребовательности парторганизаций и слабости контроля чувства ответственности за чистоту кемеровского неба и воды наших рек.

Необходимо отметить и следующее. «О дальнейшем улучшении идейно-политического, политико-воспитательной работы» Центральный Комитет потребовал от организаторов социалистического соревнования постоянно направлять свои усилия на то, чтобы в ходе его каждый работник не просто совершенствовал мастерство и профессиональные навыки, но и рос как личность, чтобы у него вырабатывалась активная жизненная позиция. Следовательно, уже давно настало время в положении о соревновании трудящихся четко сформулировать условия, на основании которых оцениваться бы не только трудовая, но и социальная активность. Если это не сделано раньше, то тем более необходимо сделать сейчас — на старте новой единнадцатой пятилетки. И побольше бы гласности в городском социалистическом соревновании. Тогда действительно будут соревноваться трудовые коллективы, а не сравниваться отчеты.

Второе, товарищи. Символом самой жизни для нас является труд, работа. И от того, какое у нас настроение, как нам работается, зависит и наше ощущение счастья, полноты жизни. Согласитесь, настроение

### МИНЕНИЕ РАБОЧЕГО

У делегатов конференции живой отклик вызвало выступление машиниста комп-



